



鳳凰衛視控股有限公司董事會主席兼行政總裁劉長樂先生在近年出席的一次公益活動的演講中提到：「一個企業的發展，不僅要重視經濟價值，更要考慮自身的社會價值。企業管理者不僅要考慮企業在盈利上擔負的責任，更要考慮到企業的社會責任。鳳凰衛視在過去一直秉承著這樣的精神，不僅重視品牌影響力的提升，也非常看重我們所肩負著的厚重的社會責任。鳳凰衛視將秉承自己對社會責任的追求，在前進的路上，更加注重社會責任的提升。」

鳳凰衛視集團管理層堅信，具有社會責任與道德良知的企業才能立於不敗之地。而一家真正優秀的企業不但要擁有持續的良好業績，更重要的是能夠贏得整個社會的認同和尊敬。這是鳳凰衛視一直所持守的價值觀。與往年一樣，二零一五年，鳳凰衛視通過一系列的實際行動，在社會公益事業、環境保護與可持續發展、以及員工關顧方面，為社會作出貢獻。鳳凰衛視尤其利用自身的傳媒優勢，主動擔起媒體的社會責任，從企業社會責任的角度出發，製作播出客觀、公正兼具公信力的公益慈善、社會現象類的電視節目與新聞報導。本集團也透過旗下鳳凰新媒體開展一系列線上與線下的公益活動。

本報告記錄了鳳凰衛視集團在二零一五年度企業社會責任方面的表現，也以此作為本公司與股東之間就企業社會責任的理念、實踐與成績溝通的橋樑。



公益慈善事業

在社會公益事業方面，鳳凰衛視將重點放在對貧困兒童關心扶持與對社會現象的關注，並利用自身傳媒優勢製作播出公益類電視節目以及新聞報道以宣揚公益精神。

二零一五年度，鳳凰衛視繼續通過大型電視節目《公益中國》播出涵蓋民生疾苦、生態環境、文化傳承等多方面的公益內容，關注兩岸三地大中華地區有特色及影響力的公益活動，向觀眾傳遞更多新的公益理念。

鳳凰十分關注中國貧困兒童的醫療健康問題。二零一五年四月，由鳳凰新媒體、鳳凰衛視聯合主辦，中國鄉村兒童大病醫保公益基金、中華少年兒童慈善救助基金會、中國廈門國際佛事用品展覽會共同協辦的「二零一五年鳳凰網美麗童行廈門•大病醫保公益慈善夜」在中國廈門舉行，來自政、商、文、體等界別的代表出席了本次活動。是次慈善活動共募集善款約人民幣四百九十萬元，將全部捐贈給大病醫保公益基金。

二零一五年七月，由鳳凰新媒體、鳳凰衛視聯合主辦，上海宋慶齡基金會、中國鄉村兒童大病醫保公益基金、中華少年兒童慈善救助基金會、都市快報共同協辦的「二零一五鳳凰網美麗童行杭州公益慈善夜」在中國杭州舉辦。當晚活動通過慈善競拍、定向捐贈的形式，共募集善款人民幣八百一十七萬元，其中六百五十萬用於上海宋慶齡基金會的一個項目「農民創業接力棒計畫」，餘下一百六十七萬用於中國鄉村兒童大病醫保公益基金對病患兒童的救助。



二零一五年十月，由鳳凰新媒體、鳳凰衛視主辦，中華少年兒童慈善救助基金會聯合主辦的「二零一五年鳳凰網美麗童行北京公益慈善夜」在中國北京舉行。當晚共募集善款一千九百四十萬元，分別用於中華少年兒童慈善救助基金會的9958救助中心項目、眾愛專項基金、中國鄉村兒童大病醫保公益基金、以及中國人口福利基金會旗下的「小愛也溫暖」等公益基金。至此，二零一五年全年美麗童行通過廈門、杭州、北京三場慈善夜共籌得善款人民幣三千二百七十五萬餘元。

自二零零八年起，鳳凰衛視與國家大劇院每年聯合舉辦《龍鳳呈祥全球華人新春音樂盛典》，向世界表達中國人對於社會和諧的美好願景，並將每年的門票收入均捐獻給由中華慈善總會管理的「鳳凰慈善關愛基金」（於二零零四年創立），用以開展公益慈善活動。二零一五年二月，鳳凰衛視將二零一五年音樂會的門票收入人民幣二十六萬元（約三十一萬三千港元）委託國家大劇院捐獻給「鳳凰慈善關愛基金」。

二零一五年十一月，鳳凰衛視向香港基金會作出捐款，用於支援「健康快車」眼科火車醫院的經費，該醫院所籌集的善款將用於為偏遠地區的貧困白內障患者提供免費手術治療。

二零一五年一月，鳳凰新媒體向浙江省青少年發展基金會進行了捐款，捐款用於向陽花兒童醫療救助基金，該基金幫助遭受意外傷害及其他疾病的貧困兒童進行手術。

此外，本集團旗下官網「鳳凰網」內亦設立公益頻道 <http://gongyi.ifeng.com>，提供有關社會公益和環境保護的即時新聞、資訊、公益沙龍和研討會，並且對社會、企業和知名人士等各界的公益活動進行報導。





環境與可持續發展

鳳凰衛視製播關注地球自然生態和社會可持續發展的電視節目《地球宣言》。該短篇節目每天講述一個地球故事，如亞馬遜河的生態保護、漁業的可持續發展、野生動物保護、氣候變化研究等，引發人類共同思考地球上萬物相處之道及人類在地球生存的可持續發展。

鳳凰衛視與聯合國教科文組織於二零一二年十二月九日簽署了為期五年的「和平文化項目戰略合作夥伴」協議。在此協議框架內，鳳凰衛視將在五年內向聯合國教科文組織提供一百萬美元的捐助，用於雙方合作的和平文化項目。合作期內，鳳凰衛視將聯手聯合國教科文組織在人文與文化的可持續發展、動亂國家文化遺產保護、消除貧困、全球少年兒童教育及生態環境保護等領域展開廣泛合作，旨在於全世界範圍內履行社會責任。二零一五年鳳凰衛視向聯合國教科文組織所設的「教科文組織鳳凰衛視戰略基金」進行了第四年度的二十萬美元（約一百五十五萬港元）捐助。

二零一五年，「鳳凰網」內的公益頻道亦與國際愛護動物基金會 (IFAW) 合作，推動的象牙保護項目名為「拯救大象羅拉」在中國開展，鳳凰網公益頻道配合搭建「拯救大象羅拉」活動網站及手機端站點，傳播保護象牙的信息，引領人們關注、參與護象行動。



鳳凰衛視的管理層決心構建重視環保的公司文化，在本集團總部香港鳳凰中心實施一系列環保措施，例如調整空調及照明系統以提升能源效益，廢物分類回收獎勵，以及在停車場設置電動車充電裝置以提倡低碳排放。

員工關顧

鳳凰衛視集團以員工為本，給予員工平等機會及提供具競爭力的員工待遇。在健康與安全方面，鳳凰衛視為員工提供安全工作環境及購買保障僱員的保險計劃。在發展及培訓方面，鳳凰衛視推行職業培訓及資助計劃，資助員工修讀與工作有關的課程，提升僱員的知識和技能。在工作環境方面，鳳凰香港總部大量園藝和足夠康娛設施，亦為員工提供良好的工作環境。

展望未來

在未來的發展中，鳳凰衛視集團將在追求業績攀升、為股東創造最大化價值的同時，持之以恆，繼續貫徹企業社會責任的理念，發揮企業的傳媒優勢和社會榜樣力量，更好的履行環境保護的義務，並以人文關懷和社會責任感，來營造卓越的媒體公信力。

本企業社會責任報告書的撰寫以香港交易所《環境、社會及管治報告指引》為參考，全部內容由本集團內部審計部核實，目標是對本報告所載內容的準確性、可靠性和完整性給出獨立的審核意見。內部審計部認為，本報告已可靠且清晰地反映鳳凰衛視集團在企業社會責任方面的實踐活動，陳述的相關內容準確。有關閣下對此報告書的反饋意見，歡迎發送至本集團企業社會責任通訊電郵csr@phoenixtv.com

